

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK Oponentky BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	<b>ZPRACOVÁNÍ PROJEKTOVÉ DOKUMENTACE V RÁMCI PROGRAMU EVROPSKÉHO REGIONU DUNAJ-VLTAVA: PŘÍPRAVA ČESKO-NĚMECKÉ NAUČNÉ STEZKY PRO ŽÁKY ZÁKLADNÍCH A STŘEDNÍCH ŠKOL „PO STOPÁCH CÍRKEVNÍ ARCHITECTURY V ČESKÉM, RAKOUSKÉM A NĚMECKÉM PŘÍHRANIČÍ“</b>
Autorka práce:	Tereza Žitková
Vedoucí práce:	Mgr. Jana Kusová, Ph.D.
Oponentka práce:	PhDr. Mirka Kubatová Pitrová, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost					
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)		x			
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autorky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				

### 3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Předkládaná bakalářská práce představuje v roce 2012 založený Evropský region Dunaj-Vltava (EDM), resp. zpracovává fiktivní projekt, který by dle politických proklamací EDM, mohl být v následujících letech za jeho finanční spoluúčasti realizován.

Projekt je zaměřen na sakrální architekturu českého, německého a rakouského pohraničí a jeho cílem je vytvoření podkladů pro realizaci naučné stezky v tomto regionu. Dílčím cílem práce byla mj. příprava projektové dokumentace pro letní školu, vypracování pracovních listů pro žáky a studenty.

Autorka práci pojala na první dojem megalomansky. Svým rozsahem, záběrem, ale i kvalitou a novátorským přístupem se však podobá práci magisterské. Tereza Žitková zdařile propojila ekonomické, politologické, právní a jazykovědné znalosti. Její práce poté zcela odráží myšlenku studovaného oboru, tj. *Evropských teritoriálních studií* se svým multidisciplinárním zaměřením a přesahem.

Práce je zpracována zodpovědně, systematicky, informace jsou řazeny v logickém sledu. Z textu je znát zapálení autorky pro uvedené téma.

Na některých místech je projev mírně těžkopádný či se objevují hovorové výrazy, překlady, celkový dojem práce je však více než dobrý (například bych např. autorce doporučila, aby místo výrazu „sdruzování se“ používala v souvislosti s EU spíše termín „integrace“).

Také není vhodné, aby práce psaná v českém jazyce obsahovala takové množství anglických výrazů (i když odborných) bez adekvátních českých překladů, jež je možné umístit např. v poznámkách pod čarou (str. 10, 12). Autorka by si také měla ujasnit, zda bude používat úplná křestní jména autorů či pouze jejich počáteční písmena.

Uvedené zejména formální nedostatky tak mírně kazí celkový velmi dobrý dojem práce.

Přes výše uvedené je však předkládaná bakalářská práce nadprůměrná a ráda ji hodnotím stupněm výborně.

#### Otázky pro obhajobu:

1. V úvodu práce autorka píše (str. 9): „.....účelem (EDM) je propojit příhraniční regiony České republiky, Rakouské republiky a Spolkové republiky Německo a vytvořit tak společný konkurenceschopný region...“

Mé otázky zní, konkurence schopný ke komu? Čemu?

Dosavadní Euroregiony nejsou dostačující? Např. Euroregion Šumava – Bavorský les/Dolní Inn – Mühlviertel také spojuje regiony tří zemí....

2. Jaký je rozdíl mezi Euroregionem a Evropským regionem?

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VÝBORNĚ**

*f. G. 2015*

Datum

*Mirka K. Pělová*

Podpis